

济宁亮剑不文明行为

“乱丢烟头”“乱扔垃圾”“车窗抛物”等行为将被处罚

□记者 赵德鑫 吕光社 报道
本报济宁讯 自8月1日起,根据济宁市城市管理委员会发布的《关于开展不文明行为集中整治的公告》,济宁市城管局、公安局等部门联合执法,针对目前存在的“乱丢烟头”“乱扔垃圾”“车窗抛物”“携带宠物进入公共场所”和“放任宠物随地便溺”等不文明行为,集中整治城区公共场所环境卫生不文明行为。

按照“首违不罚”的原则,开始审查的首个夜晚并没有开出罚单。8月1日晚,记者跟随济宁市城管局在百花公园西侧进行采访。记者注意到,在百花公园西侧,一个冷饮摊的摊主正吸着烟,收拾着货架上的物品。

“公园是公共场所,抽烟是不文明现象,请立即把烟灭掉。”济宁市城市管理局执法支队一大队大队长张汉雷上前制止。同时将一张宣传单递到摊主手中。在执法人员讲解下,该摊主立即灭掉了手中的香烟。由于该男子认错态度较好,按照“首违不罚”的原则,执法人员没有对其进行处罚。

在济宁市洸河公园内,凉风习习,不少市民都在公园内或跳舞、或闲聊,怡然自得。

“洸河公园东西长达1300米,过去这里每天晚上都有千余名群众在活动,但总有市民带狗进入。为此我们专门安排保安与工作人员值班,保证公共场所的卫生与安全,公园为市民提供了相关的垃圾箱,保证烟头或其

他垃圾不被扔得处都是。”洸河公园负责人张雷贤告诉记者。自创城以来,市民的文明素养得到提升,随着各项设施的增加,乱丢垃圾现象明显减少。

在洸河公园中央的舞池旁边,济宁市城市管理局执法支队四大队执法人员和任城区公安分局红星西路派出所的民警发现,一辆停放的电动车后座处拴着一条中型京巴犬,看到过往的行人,京巴犬不时摇动着尾巴并追上前去。在公园西侧,同样有一条宠物狗被拴在垃圾箱旁,主人在旁边跳舞。

当执法人员询问狗的主人时,得到的答案竟然一致,“不知道公园内不能遛狗。”在执法人员的耐心教育下,两位市民认识到自己的错误,牵着狗离开了公园。

据了解,本次整治的范围为城区主次干道、背街小巷、公园、广场、绿地、住宅小区、医院、学校、车站、商场、体育场馆、旅游景区等公共场所。随着整治行动的深入开展,济宁市城管局执法大队也相继向不听劝说的不文明行为开出罚单。

8月2日,济宁市城管执法支队三大队在辖区人民公园、济医附院等人流密集场所开展了公共场所环境卫生不文明行为的宣传整治活动。在现场,执法人员发放整治通告1000余份,对乱扔烟头、纸屑、随地吐痰、便溺和违规遛犬等不文明行为的当事人进行了劝阻和批评教育,累计批评教育达200人次,对屡教不改和拒不配合的4名当事人,依法进行了罚款处罚。

孔子初仕地 乡贤“显神通”

汶上县挖掘优秀传统文化,成立乡贤理事会,新乡贤基层社会治理模式成效显现

□ 本报记者 王浩奇
 本报通讯员 胡克潜 蒙蔚

汶上县故称中都,为2500多年前孔子初仕之地,这里儒家文化底蕴深厚、乡风民风淳朴、贤人达士辈出。今年以来,当地发挥其优秀传统文化资源优势,在乡村探索新乡贤基层社会治理模式,效果显著。

7月28日,记者来到孔子讲学、政德教育的发源地,次店镇朱庄村。今年3月全村推举出35名新乡贤,成立乡贤理事会,挖掘乡约、家训、礼仪、习俗等文化传承,让乡贤参与农村社会治理,弥补政府行政治理短板,通过民事民办、民事民治,形成“共谋、共建、共管、共评、共享”的农村社会治理新模式。

乡贤理事会成立前,村北的一条“死胡同”一直是村党支部书记朱红军的一块心病。随着“美丽乡村”工程的推进,这条长约200米、住着7户人家的胡同挡住了全村修路的进程。

“俺们的根脉在这里,动了根还怎么

活?”朱红军为他们在村里安排出新的宅基地,并给予足够的补偿,村“两委”轮番上阵去劝说,可他们嫌钱少,说什么也不动。眼看着镇上限定的工期就要到了,朱红军却怎么也想不到好办法。

今年3月,在县、镇的统一安排下,朱庄村成立乡贤理事会,在全县率先推行新乡贤基层社会治理模式。乡贤理事会成员由村里公道正派、有奉献精神、热心公益、群众威信高的老党员、老干部、老教师、致富能手等组成。推选出的35名乡贤分成经济发展促进、村务管理参谋、优秀传统文化宣传等6个小组,发挥各自优势,从不同方面参与全村的治理。

村务管理参谋组的朱传宝早就看着胡同里的这7户不像话,开完乡贤理事会成立大会的第二天,他就抱着《朱子家训》进了胡同。“修了路,村子富裕了,全村人都跟着沾光,子孙后代也都念你们的好,为啥就不搬呢?”朱传宝是村里的服装厂老板,是大伙儿眼中的公道人,又是家族里的长辈,几家自知理亏都不作声。

孔子宰中都1800多年后的元末,宋代大儒朱熹之苗裔朱昌胜公为仰先师之圣德,沐孔子之圣泽,带领家人迁来汶上朱庄村,如今包括这7户在内的全村95%以上的村民都为朱姓。“见不义之财勿取,遇合理之事则从……”朱传宝一边翻家训,一边念念有词:“要是路绕着你们几家走,不光会给老朱家丢人,你们自己脸上也挂不住呀!”老朱的舌没白费,第二天,这7户来到村委会,同意搬家。

“推选出来的新乡贤大都是村里德高望重的人,是群众心目中的‘自己人’,让他们参与农村治理能弥补行政力量的不足。”汶上县委组织部副部长刘海说。汶上县将乡贤理事会定位为参与农村公共服务的公益性、服务性、互助性组织,以理事会为平台,引导乡贤回归故里、反哺桑梓,在乡村治理、村集体经济发展、公益事业等方面发挥作用。理事会将参与村内重大事项和重点工作的商讨,实现组织管理与村民自治的有效衔接和良性互动。

建设工业园区解决部分村民就业,加快

土地流转,人人入股合理分配集体收益,深化农副农产品深加工,破解农产品销售难局面……朱庄村4月12日召开的乡贤理事会第二次会议上,形成了大小5条促进全村发展的建议,经党员和群众代表讨论通过后列入了朱庄村村“两委”的工作计划。

“乡贤理事会成员中有一部分是在外地闯出名堂的贤人达士,把他们聚集起来反哺家乡能解决农村发展人才不足的问题。”刘海认为,这也是新乡贤治理模式的优势。今年春天,在外做企业老板的朱来银通过自己的关系为村里联系到了安徽亳州的一家中药材基地。他带领村干部实地考察,并成功引进了芍药种植项目。如今朱庄村50多亩芍药长势良好,丰收指日可待。

朱庄村乡贤理事会自成立以来,先后围绕移风易俗、美丽乡村建设、发展集体经济等召开会议3次,开展道德讲堂、儒学讲堂、文艺演出等文化活动10余次,调解邻里纠纷20余人次,在提高了村民自治积极性的同时,激发了村庄活力,促进了农村发展。

济宁严查“吃空饷”

因病因事请假须报批

□记者 孟一 报道
本报济宁讯 日前,济宁市印发《建立机关事业单位防治“吃空饷”问题长效机制的意见》,注重从源头预防“吃空饷”问题的发生。在日常管理方面,将加强考勤管理,机关事业单位工作人员因病、因事请假须严格履行请假手续,并按照干部管理权限进行报批、备案。

据了解,此次《意见》明确的机关事业单位“吃空饷”行为是指:在机关事业单位挂名并未实际到岗上班,但从机关事业单位领取工资、津贴补贴的;因请假、因公外出期满无正当理由逾期不归或旷工等原因,按规定单位应当与其终止人事关系,但仍在原单位领取工资、津贴补贴的;已与单位终止人事关系或已办理离退休手续,仍按在职人员领取工资、津贴补贴的等等。

住院押金多5000元

原是医生巧退红包

□记者 吕光社 王浩奇 报道
本报济宁讯 7月27日,在济宁市第一人民医院东院区,陈翔(化名)收到了医院住院押金的5000元票据,这让陈翔很纳闷:自己明明没有充这5000元,哪来的充值票据呢?得知真相后,陈翔感动不已。

原来,陈翔的父亲胃癌出血,目前正在济宁市第一人民医院东院区治疗,需要开刀进行胃癌根治术,主刀是济宁市第一人民医院副主任医师李耀锋。

“手术前一天,父亲有些不安。老人家总是担心自己能不能挺过去,我们也考虑手术有风险。”陈翔说,他和家人商量后,最终决定给李医生塞个5000元的红包。

李耀锋害怕家属及患者有心理负担,认为医生不收红包手术就可能“不用心”。为消除他们的担心,让患者有个较为放松的心态上手术台,他没有将红包直接送还家属,而是第一时间到住院部,将红包里面的5000元钱,全部打到了陈大爷的住院押金里,术后才告知家属。

拒收红包、回扣不单单是制度制约,也是医务人员的道德底线。截至5月,济宁市第一人民医院今年累计拒收红包59次,金额8万余元。

邮储银行三农金融事业部

济宁市分部成立

□记者 王浩奇 报道
本报济宁讯 8月1日,中国邮政储蓄银行三农金融事业部济宁市分部成立。今后,邮储银行济宁分行将发挥资金、网络等方面的独特优势,借助互联网、大数据等先进技术,服务“三农”,助力金融扶贫,为广大农户、新型农业经营主体、小微企业等提供更优质的金融服务。

济宁市分部将采取“3+3”运营模式,即下设小额贷款中心(扶贫业务部)、农业产业化中心、审查审批中心等3个专业管理中心;在中后台设立三农风险管理中心、三农财务管理中心、三农人力资源管理中心等3个支撑服务中心,并在各县区设立事业部营业部,形成与上级行三农金融事业部机构相对应,覆盖全市各级机构的专业化服务体系。

守护群众健康权益的蓝天

金乡卫生计生综合监督不断创新出实招,今年被命名为全省“卫生计生综合监督示范区”



□吕光社 王浩奇 王晶

卫生计生综合监督工作是维护群众健康权益的重要保障,是深入推进依法行政的迫切要求。近年来,金乡县在健全组织保障,深化舆论宣传的同时,不断创新体制机制,强化队伍建设,建立了政府主导、部门联动、行业监管、社会参与的卫生计生综合监督管理体制和工作机制,监管水平大幅提升。不久前,金乡县在全省卫生计生综合监督工作会议上被命名为“卫生计生综合监督示范区”,成为全省首批受到表彰的13个卫生计生监督示范区之一。

在申请创建省级示范区前,金乡县监督执法工作多项指标排在全市中下水平,2014年县城内市级抽检无证行医率甚至达到15%。近几年,金乡县加大日常检查频次,实现了3大类、13个专业、1900余户单位的有效监管。2015年以来,开展监督检查4000余次,取缔“黑诊所”“游医”等非法行医120余家,到去年年底,县城内市级抽检无证行医率已降至3%。

日常监督检查中,卫生计生监督执法力量有限,多部门联合执法则能很好地弥补这方面的问题。在查处黑诊所、非法医疗美容、“两非”等重大案件中,联合执法有效提升了执法效率。

今年,金乡县卫生计生监督所与县教体局联合开展学校春秋两季卫生监督,按生活饮用水卫生、法定传染病报告管理以及学校学生卫生情况等三个方面列出20项检查项目,对被检学校卫生状况进行监督,并将检查结果通报教体局。

去年2月,卫生计生监督所接到群众举报,对某镇一涉嫌无证行医的牙科诊所进行执法检查,当事人赵某锁死房门,在房屋内拆卸牙科综合治疗椅、销毁药物。在与监督员对峙10小时后,当事人打开了房门,但因相关证据被销毁,无法证实非法行医的事实。经过这次事件,赵某变得更加猖獗,还常与卫生监督员打起“游击战”。经过半年暗访、调查,监督员基本掌握了赵某的经营规律。2016年10月27日,卫生计生监督所联合县公安局、该镇派出所

开展突击检查,赵某再次关门抗法。在公安民警的配合下,监督员亮明身份进入现场检查,最终抓到了赵某非法行医的证据。

金乡县卫生计生监督工作在体制机制创新方面也做了大量工作,建立起了县、镇街、村三级卫生计生综合监督服务平台:县级层面,完成了县卫生监督所和计划生育督查队的整合;镇街层面,增设了卫生计生综合监督办公室,负责辖区内的卫生计生监督执法检查、信息报告及村级管理工作;村级层面,在计生专干或乡村医生中选聘卫生计生监督信息员,负责卫生计生信息收集上报工作,告别了以往只有县级单独开展卫生监督工作的“独角戏”,迎来了卫生计生综合监督执法三级联动的“大合唱”。

不断创新是推进卫生计生综合监督工作的强劲动力。在金乡卫计网平台上,全县所有场所、机构的依法执业及卫生状况一一公示,一目了然。同时,监督所在全市率先推广“监督服务”一扫描”二维码公示系统,市民在消费时只需用手机扫一扫二维码,就能详细了解该店

的卫生许可证、从业人员健康以及卫生检测情况等信息,实现了对监管单位的社会监督。目前,已公示近400余户(约占全部被监督单位三分之一),其余信息正在采集、录入。

宣传工作往往可以防患于未然,将问题消灭在萌芽状态。金乡县卫生计生监督所设立微信公众平台,及时宣传卫计执法工作动态,普及法规知识,受理举报投诉。建立多个微信工作群,实时发布执法信息,收集执法或违法线索,提高了监督执法及稽查工作效能,其中,“金乡县基层医务工作者之家”微信群几乎将全部(镇街)、村级医疗机构、诊所等基层医务人员纳入其中,通过发布法规及相关专业知识、违法案例,提高了医务人员的专业水平和守法意识。

2015年以来,金乡县卫生计生综合监督所在当地电视台新闻频道开设了《人口与健康》专栏,不断加大违法案例的曝光力度,倡树正面典型,在社会上进一步树立了卫计监督执法为民的良好形象,截至目前,共制作播出120余期。同时,先后开展了“整顿医

疗服务市场,维护群众健康权益”、“争创省级卫生计生综合监督示范区”等主题宣传活动,有效扩大了宣传覆盖面;在全县646个行政村及道路沿线涂刷了以“打击非法行医、生活饮用水安全”等群众关心的热点问题为主题的卫计监督宣传标语1000余幅,营造了浓厚的工作氛围。

金乡县卫生计生监督所从强化组织领导,狠抓作风转变方面入手,加强执法队伍建设,从机制创新、重点监管方面入手,提升卫生计生监督执法水平。2015年,金乡县被山东省卫计委授予“全省服务监督综合监督先进示范”荣誉称号,是全市唯一一家接受全省卫生计生综合监督示范区建设的单位;2016年查处的某餐饮具集中消毒单位未按规定标注消毒日期案,获得省级优秀案例二等奖;查办的“李某某非法介绍、组织孕妇实施非医学需要鉴定胎儿性别案”在2016年全省卫生计生行政执法案例评查中,荣获全省一等奖;2016年获得全国卫生计生综合监督行政执法微课大赛三等奖。

济阳街道创先争优促发展

任城区济阳街道切实解决影响发展的思想观念、精神状态、工作作风、制度机制问题,努力形成解放思想、勇于担当、创先争优的良好局面。

一是基层党建创新格局。以社区大党委为引领,组建物业管理协调会、社会组织联合会、企事业单位协会、非公经济组织联盟等区域性共建组织,统筹社区事务、凝聚社区力量。加强网格党支部、楼宇党小组等基层党组织建设,健全楼长队伍、完善楼长工作机制、丰富活动载体,寓服务于活动当中,把“楼长先锋队”党建品牌做实叫响。二是项目建设稳步推进。培育、孵化社区社会服务组织,建设街道社会组织服务中心服

农行济宁分行召开“三线一网格”管理工作专题会议

农行济宁分行召开“三线一网格”管理工作专题会议。会议结合党建、纪检和运营“三线”,对如何做好“三线一网格”员工行为管理模式基层推广工作进行了传达。此次会议是该行

务平台,打造社会组织参与社会治理的社会化服务新模式。以辖区国际商业广场项目、盛基国际广场、宜阜巷文化步行街为主要载体开展相应招商。三是环境面貌持续改善。加强市容市貌管理,规范市场秩序,大力推行示范街、示范商户标杆规范,加强精细化管理,突出整治占压盲道、非机动车乱停放、公共设施的维护的问题。对吕公堂街、税务街、局门口街、皇经阁街道路升级改造。四是网格治理落到实处。完善网格管理,网格工作准人、网格工作运行、社区事务下沉等工作机制,全面推进各社区“三室一体”活动室建设,全年计划新建11处。(任向阳)

对全行中层干部关于加强“三线一网格”推广工作的再动员、再部署,真正将“我的合规我负责,别人的合规我有责”的理念传达、植入到每一名员工心中。(李长密)

农行泗水支行光伏贷款 助力农村经济发展

近两年来,农行泗水支行积极为购买光伏设备的农户发放惠农贷款,为农民增收节支开辟了新途径。截至目前,已发放光伏贷款738万元,为100多户农民开拓了新的致富路。光伏贷的发放,

带动了一批农户脱贫致富,还倡导了“发展绿色能源,保护生态环境”的可持续发展理念,受到当地政府和农民的一致好评。(吕沛)

生活不便别发愁,社区登门解烦忧

让城市宜居,让市民乐居,就需要城市功能更加完善,配套设施更加齐全,城市的文明程度不断提升。任城区仙营街道仙营社区南组团住户韦爱月说,她所居住的小区属于老旧小区,这几年借助创城的东风,如今小区大变样。

韦爱月告诉笔者,现在仙营南组团的交通十分便利。小区前些年没有规划停车位,车乱停乱放。后来,社区为了方便百姓出行,统一施划了停车位,并将小区道路重新修缮,一些破损的路面全部修整,原先坑坑洼洼的土路也变成了平坦的水泥路。仙营南组团之前没有大

门,进出小区也无人监管,居民家储藏室遭盗窃的情况时有发生。自创城开展以来,小区安装了电子蓝牙杆,用于疏导机动车、非机动车和行人,如此一来,小区不仅秩序井然,治安也越来越好了。“社区人就像自家家人,谁家要是有个啥事,保准一呼百应。”韦爱月告诉记者,社区专门为鳏寡孤独及身体不便的住户提供帮助小组,居民有难事,只需打一个电话,街道和社区及志愿者服务队就会马上给予解决。如今社区里还建起了日间照料中心,中心常组织一些活动让老年人参加,让大家的晚年生活越来越丰富。(李勇 赵建伟)

农行曲阜支行落实案件防范责任制筑牢风控“防火墙”

农行曲阜支行以自查自纠为手段,加大巡检制度化、监督常态化、整改规范化的执行力度,进一步提升风险防控水平。该行连续30年未发生任何违法违规案件和责任性事

故,先后被省行评为“内控规范化管理一类行”。被农总行授予“中国农业银行案件防控先进单位”称号。(刘文新)

农行嘉祥支行举行人民币反假培训提升运营管理水平

为提高全行临柜人员业务技能,熟练掌握人民币防伪知识,规范开展现金收付及假币收缴业务,农行嘉祥支行邀请人行货币反假专家进行反假货币指导。提升了员工对

《中国人民银行残缺、污损人民币兑换办法》、《中国人民银行假币收缴、鉴定管理办法》等相关法律、法规,人民币基础知识和使用常识的认识。(刘伟)

居民说说话创城

8月4日、5日,任城区观音阁街道开展“居民说说话创城”座谈会,前来参加会议的有第9网格、第10网格、第11网格、第13网格区级包保领导、包保责任单位负责人、相关职能部门负责人、观音阁街道领导、各社区村负责人、社区党员代表和居民代表。会上,大家就创城中存在的问题作了激烈讨论,最终制定出解决措施。居民代表表示,创城最终受益的还是百姓,作为居民代表要用自己的行动感染身边人,讲文明语、做文明事。目前,正是创城攻坚克难的时期,大家要再接再厉,一鼓作气,在最紧要的关头坚持住,将创城成果展现出来。创立长效机制,让老百姓享受到实惠。(张夏莹)

遗失声明

刘先各购买海亮公馆5号楼2单元202室的2张机打收据丢失,金额:490260元、366元,特此声明。(刘伟)